
 
 
 

  
28 Απριλίου 2023 

Παγκόσμια Ημέρα για την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία 

  

Στις 28 Απριλίου 2023 εορτάζεται η Παγκόσμια Ημέρα για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία. 

  

Το κεντρικό θέμα της Παγκόσμιας Ημέρας σύμφωνα με το Στρατηγικό πλαίσιο για την υγεία και την 

ασφάλεια στην εργασία 2021-2027 είναι η διερεύνηση του κατά πόσο το «ασφαλές και υγιές εργασιακό 

περιβάλλον» αποτελεί θεμελιώδη αρχή και δικαίωμα στην εργασία για τα κράτη και τις επιχειρήσεις. 

  

Οι στοχευμένες δράσεις του Στρατηγικού Πλαισίου που απευθύνονται τόσο στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

όσο και στα κράτη – μέλη προβλέπεται να υλοποιηθούν αξιοποιώντας:  

• Εντατικό κοινωνικό διάλογο 

• Χάραξη πολιτικής βάσει επιστημονικών στοιχείων 

• Βελτιωμένη εφαρμογή και έλεγχο της υπάρχουσας κοινοτικής νομοθεσίας 

• Ευαισθητοποίηση και 

• Πηγές χρηματοδότησης της Ε.Ε. συμπεριλαμβανομένου του Μηχανισμού ανάκαμψης και 

ανθεκτικότητας και του Ταμείου Συνοχής με σκοπό την επένδυση στα θέματα ΥΑΕ.  
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Η νέα Εθνική Στρατηγική για την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία (ΕΣΥΑΕ) 2022 – 2027 εστιάζει στη 
συνεχή αναβάθμιση των συνθηκών εργασίας, σύμφωνα με τα διεθνή και ευρωπαϊκά πρότυπα και 
αποσκοπεί στο να απαντήσει στις νέες αλληλένδετες προκλήσεις του κόσμου της εργασίας, ιδίως λόγω 
του ψηφιακού μετασχηματισμού της εργασίας και της υιοθέτησης νέων τεχνολογιών (τηλεργασία, 
ηλεκτρονικές πλατφόρμες, εφαρμογές ρομποτικής και τεχνητής νοημοσύνης, «έξυπνα» μέσα ατομικής 
προστασίας), η δημογραφική γήρανση, η βιώσιμη-οικολογική ανάπτυξη, αλλά και η βελτίωση της 
ετοιμότητας απέναντι σε υφιστάμενες ή μελλοντικές υγειονομικές ή /και πανδημικές κρίσεις. 
 
Η ΕΣΥΑΕ δομείται στη βάση του νέου Στρατηγικού Πλαισίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την Υγεία και 
την Ασφάλεια στην Εργασία 2021-2027, το οποίο έχει στόχο να επικαιροποιήσει τα πρότυπα προστασίας 
για τους εργαζόμενους και να αντιμετωπίσει τόσο τους παραδοσιακούς όσο και τους νέους κινδύνους 
που σχετίζονται με την εργασία, λόγω των ραγδαίων τεχνολογικών και κοινωνικών αλλαγών. 
 
Στο πλαίσιο αυτό σημειώνεται ότι η Σύμβαση για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία Νο. 155 και 
το Προωθητικό Πλαίσιο για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία, Νο. 187 έχουν αναγνωριστεί ως 
θεμελιώδεις διεθνείς συμβάσεις. 
  
Θεσμική παρέμβαση αποτελεί η ψήφιση του Ν.4808/2021, με τον οποίο θεσπίστηκε για πρώτη φορά 
μέσω της κύρωσης της Διεθνούς Σύμβασης Εργασίας 187 «Για το πλαίσιο Προώθησης της Ασφάλειας 
και της Υγείας στην Εργασία» (2006), η υποχρέωση για εκπόνηση εθνικής στρατηγικής για την υγεία και 
ασφάλεια στην εργασία και ετήσιου εθνικού προγράμματος δράσεων. 
  
Ένας από τους στόχους του στρατηγικού πλαισίου για την υγεία και την ασφάλεια στην εργασία 2021-
2027 είναι:  «Χώροι εργασίας για όλους». 
  
Σε αυτό τον στόχο εντάσσεται η εξάλειψη των ψυχοκοινωνικών κινδύνων που αφορούν την βία, την 
παρενόχληση και τις διακρίσεις στον χώρο εργασίας. 
  
Οι ψυχοκοινωνικοί κίνδυνοι μπορούν να επηρεάσουν την ασφάλεια και την υγεία των εργαζομένων και, 
συνεπώς, να έχουν αρνητικές συνέπειες για όσους τις υφίστανται, τις οικογένειες, τους συναδέλφους, 
τους οργανισμούς τους και την κοινωνία γενικότερα. 
  
Η Active Safety υπενθυμίζει στους πελάτες της την αναγκαιότητα συμμόρφωσης με τον Ν. 4808 και 
τους βοηθά να το πετύχουν με την μέθοδο των Τριών Βημάτων.   
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